

吉林省消防救援总队编配消防指战员1020人
各类抗洪抢险救援装备2万余件

摸排排查我省五大水系 不断强化抗洪抢险救援准备

省消防救援总队始终立足防大汛、抢大险、救大灾实战需要,以最高标准、最严措施、最实作风,不断强化抗洪抢险应急救援准备,时刻保持“迎战、临战、实战”状态。

总队先后4次召开专题会议研究抗洪抢险救援准备工作,组建3个作战指挥专班,坚持每周开展工作调度,全面进入应急响应状态,与省应急管理厅指挥中心、气象局、水利厅、地震局、自然资源厅等部门建立抗洪抢险应急联动机制,实时掌握全省各地水情、雨情、汛情和地质灾害预警,做到风险提前研判、灾情及时预警。

按照“布点合理、快速反应、装备精良、技能娴熟”的原则,建强全省三级抗洪抢险救援专业力量体系,组建省级救援队1支、支队级救援队10支、站级救援队66支,编配消防指战员1020人、舟(艇)169艘、气垫船3艘,各类抗洪抢险救援装备2万余件套,抗洪抢险专业救援力量实现了省域全覆盖。

集中开展水域救援基础技术、潜水员、冲锋舟驾驶员、绳索救援技术和应急通信保障等5类20期专业技术培训班,共有900余名指战员掌握



了徒手游泳救生和自救技能,69名潜水员取得了国际潜联认证资质,300余名冲锋舟驾驶员取得了内河航道船舶驾驶资质,218名师资骨干掌握了复杂环境下的绳索救生技能,大批具备专业技能的指战员充实到了救援一线,确保随时拉得出、打得赢。

总队联合相关部门对松花江、鸭绿江、图们江、辽河、绥芬河等全省5大水系和19条流域面积5000平方公里以上的主要江河进行摸排排查,对比历史灾情分析研判重点

防汛区域,研究救援应对措施,开展“洪涝灾害事故演练月”,其中支队级救援队实战演练17次,站级救援分队实战演练84次,参战指战员1647人次、舟(艇)236艘次,涵盖了群众转移、遇险救生、潜水打捞、前突侦察、应急通信和次生灾害处置等6个方面、42项实战科目,确保全省消防救援队伍始终处于“实战”状态,做好“迎战”准备。

《城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 消防供图

吉林省“司机之家”党建联系点昨日挂牌启动
我省投入使用7处“司机之家”

为纪念建党99周年,充分发挥“司机之家”党建宣传阵地作用,7月1日,省交通运输厅、省总工会在长春传化公路港城市物流中心联合举行“走基层送温暖 交通强国勇担当”吉林省“司机之家”党建联系点挂牌启动仪式。

仪式现场,省交通运输厅联合省新华书店为“司机之家”捐赠各类党建和社科类图书和杂志,省总工会代表向“司机之家”捐赠“暖心包”,青年党员志愿者现场对党建知识、货运行业政策和安全生产知识进行宣讲。

2018年,交通运输部和中华全国总工会联合启动了“司机之家”试点建设,旨在进一步改善货车司机工作休息条件,让广大货车司机“喝口热水、吃口热饭、洗个热水澡、睡个安稳觉”。

省运输管理局党委书记李晓东表示,我省作为试点省份之一,目前,全省已经建成并投入使用7处“司机之家”,分布于长春、吉林、四平、白山等地的普通国省干线、高速服务区、物流园区,占地面积55万平方米,建筑面积20万平方米,可提供用餐座位2000多个,住宿床位1100多个,全省“司机之家”建设累计投入资金5135万元,已为50多万货车司机提

供服务。

“作为一个大车司机,我们最担心的三大问题‘司机之家’都为我们解决了。首先就是我们车停在哪,安全不安全。因为以前我们把车停在路边等卸货,货物、油料就很容易被盗。现在我们停在‘司机之家’,有保安,有录像,我们就完全放心了。”大车司机袁小军说。“第二就是我们之前的食宿难以解决,平时用面包方便面当饭吃。现在我们把车放在停车场,人直接住在宾馆里,楼下就能吃饱饭,还能洗到热水澡。还有一点是更方便我们司机的,现在我们不需要像以前一样凑活了,这里会给我们提供很多信息,我们基本不用等货,随时拉着就能走。”袁小军表示,他非常感谢“司机之家”的建设,更是感谢党对他们这些平凡人的关怀。

今年,省交通运输厅将继续开展“司机之家”建设工作,对全省已建成投入使用的7处“司机之家”进行等级评定,进一步提升全省“司机之家”服务质量。同时,计划新建3处“司机之家”,届时将覆盖全省主要国省干线和主要货车集散地,全力为广大货车司机群体打造一个工作与旅途中可信任的“家”。

《城市晚报全媒体记者 刘佳雪 实习生 韩金明 报道

2岁幼儿坠楼 吉大三院成功救治

6月20日,一名2岁幼儿因不慎从二楼坠落,被送入抚松县人民医院。据悉,患儿到医院急诊科时已处于昏迷状态,抢救难度大,情况十分危急。

该名坠楼患儿被送入抚松县人民医院当天,恰逢吉林大学中日联谊医院(以下简称“吉大三院”)医联体医疗队到抚松县开展义诊活动。危急之下,抚松县人民医院李金全院长立即联系了正在开展义诊活动的医联体医疗队。

得知消息后,吉大三院副院长张大夫立即根据医院创伤中心模式派出神经外科主任医师李森、胸外科副主任林凤武、普外科副主任田

晓丰为患儿进行了紧急会诊。

吉大三院专家在排除颈、胸、腹创伤暂无急症需要处理的情况下,明确患儿问题主要集中在头部。由于患儿从高处坠落造成颅骨凹陷性骨折,颅腔容积减小,左侧额叶受压明显,必须立即进行手术。但由于此类型骨折极易引起矢状窦大出血且患者年龄过小、出血耐受极差,如出血量稍多,很容易危及生命,因而手术困难程度不言而喻。

时间就是生命,吉大三院神经外科主任医师李森主动承担风险与压力,紧急制定了手术方案并亲自主刀为患者进行了手术。

手术开始后,情况比想象的更

为严重,数条骨折线、颅骨严重塌陷、冠状缝裂开并横跨矢状窦延伸到对侧。李森医生仔细游离凹陷部分骨瓣,整复后还纳,整个手术过程十分顺利,出血量较少。在医护人员的共同努力下,手术顺利进行,患儿恢复较迅速,再无肢体抽搐症状。术后复查CT显示,颅内状况良好。看到患儿转危为安,吉大三院医联体的专家们脸上也露出了欣慰的笑容,医疗队安心踏上了回程的道路。截至记者发稿时,患者生命体征平稳,已基本脱离生命危险。

《城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

长春公交集团南通汽车公司二车队
开展“七一”重温入党誓词活动

长春公交集团南通汽车公司二车队党支部于7月1日开展“七一”重温入党誓词活动。长春公交集团南通汽车公司二车队党支部组织党员、入党积极分子,在车队会议室开展了“七一”重温入党誓词活动。本次活动共有19名党员以及13名入党积极分子参加。活动中,长春公交集团南通汽车公司二车队党支部书记李广伍带领全体党员、党

积极分子,面对鲜红的党旗举起右手,庄重地再次重温了对党庄严而神圣的誓言,“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党的义务……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”以此重温入党誓词为契机,进一步坚定理想信念,自觉践行党的宗旨,牢记为民宗旨,永葆党员的先进性本色,向党的生日献上了一份厚礼。

彩色涂鸦大放异彩 净月潭树木换上“新装”

近日,有不少游客发现净月潭里的树木换上“新装”。鲜艳的颜色加上可爱的动物,让树干大放异彩,这些都是艺术家们别出心裁,根据树的形状,充分发挥自己的想象力,精心创作出来的涂鸦,让每棵大树似乎都变成了艺术品,好像走进童话一般。

城市晚报全媒体记者获悉,为了提升净月潭景观质量,增加与游客之间的互动,这个夏天净月潭景区重点打造了树木卡通彩绘,作为2020年净月潭绿化提升的一部分,净月潭景区设计了三条线路进行树木彩绘,第一条线路,女神广场到林业科学研究所,第二条线路,女神广场到荷花垂柳园,第三条线路,女神广场到北普陀寺。净月潭景区卡通彩绘面积预计达到300平方米,对景区女神广场周边120多棵树木进行的彩绘,彩绘卡通形象大于150个。

“漂亮,我们特别喜欢,让树木有了生命感,让人有一种特别亮的感



觉!”不少游客表示很喜欢这样的涂鸦。树木涂鸦在微博上引起了不少关注,对于网友担心的会对树木造成伤害,净月潭的工作人员也给出了解释。“彩绘采用的都是户外防水彩绘涂料,自然环保,对树木没有任何损害和损伤。”

《城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生 陈琳君 报道

历史昭示未来,沧桑成就正道。99年前,在中华民族内忧外患、风雨飘摇的历史背景下,中国共产党宣告成立。在99年波澜壮阔的历史进程中,一代又一代中国共产党人,以力挽狂澜的担当和勇气,用鲜血和生命挺起了中华民族的脊梁,带领人民夺取了革命、建设、改革、发展一个又一个伟大胜利,创造了一个又一个“中国奇迹”,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

为激发企业基层党组织活力,发挥党员先锋模范作用,以高质量党建为党旗增光添彩。6月30日,长春项目党支部围绕天丰公司“树形象、当先锋、创特色、强堡垒”活动主题,组织广大党员干部职工到长春第一汽车制造厂奠基厂址开展“展红旗党建精神 守初心 担使命”庆“七一”主题党日活动。

长春一汽是“中国汽车工业的摇篮”,是我国第一辆载重车、第一辆轿车、第一辆越野车的诞

中铁北京局天丰公司长春项目党支部
开展庆“七一”主题党日活动

生地。全体人员首先来到奠基厂址举行了庄严而隆重的宣誓仪式重温入党誓词,回顾党的历史。随后通过参观学习,大家深刻感受到一汽建设者在党的领导下,在鲜红旗帜的指引下,克服一切艰难险阻,本着“忠诚、自强、学习、创新”的红旗精神,从1953年长春第一汽车制造厂奠基到1958年第一辆红旗车试制成功,直到50多年以后的今天,一汽红旗依然是中国独树一帜的民族轿车品牌,这当中饱含着几代一汽红旗人对党的忠诚和担当,体现了老一辈共产党员的初心和对建立中国民族汽车工业的责任感。

参观过后,长春项目党支部书记张彤在党课中讲到,一汽的每个厂区和车型都在诉说着红旗不凡的发展历程,以及共产党员对中国汽车工业孜孜不断的奋斗精神。旌旗猎猎,



使命催征。当前正是长春项目开展大干一百天的关键时期,我们作为新时代的共产党员和中国中铁的职工,肩负着项目的建设使命,学习一汽“红旗”精神,传承老一辈共产党员矢志艰苦奋斗的优良传统,锻造政治忠诚更加纯粹,政治定力更加坚强,政治纪律更加严格的长春项目党支部,为长春地区在建工程提供有力的政治保障,打造高质量精品房建工程为建党99周年献礼。
《刘文龙 报道 摄